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Betreft: Risicoanalyse psychosociale aspecten IDEWE in sector onderwijs
Beste <heer/mevrouw naam klant>,
Uw school/scholengemeenschap is aangesloten bij Groep IDEWE, de externe dienst voor preventie en bescherming op het werk. 
In het kader van de wettelijk verplichte risicoanalyse over psychosociaal welzijn[footnoteRef:1] organiseren we de sectorbevraging voor het onderwijs in februari 2021. Graag bieden we ook uw school/scholengemeenschap de mogelijkheid om hieraan deel te nemen. [1:  Als werkgever bent u verplicht om een risicoanalyse uit te voeren van de mogelijke psychosociale risico’s voor uw werknemers (Welzijnswet 4/8/1996).] 


Wat houdt deze bevraging in?
Het gaat om een risicoanalyse van de psychosociale aspecten door middel van de RAPS-i vragenlijst. Deze vragenlijst werd ontwikkeld door Groep IDEWE en KU Leuven. De gebruikte methode is wetenschappelijk onderbouwd (met goede en ondubbelzinnige vragen) en volledig conform de wettelijke vereisten (bevraging van 5 A’s, welzijn en ongewenst grensoverschrijdend gedrag op het werk). Meer informatie vindt u op onze website: www.idewe.be/-/risicoanalyse-psychosociale-aspecten.
De resultaten van onze RAPS-i vragenlijst tonen duidelijk aan wat de werkpunten, uitdagingen en troeven in uw onderwijsinstelling zijn.
Via deze sectorbevraging kunt u de resultaten van uw school/scholengemeenschap vergelijken met alle andere deelnemende scholen. 

Waarom deelnemen?
· Onderwijs heeft met heel wat uitdagingen te maken op het vlak van welzijn. De hogere werkdruk, het toenemende ziekteverzuim, de planlast, de beleidsmatige veranderingen, het lerarentekort,… zijn psychosociale risico’s die mogelijks een negatieve impact hebben op het psychosociaal welbevinden van het onderwijspersoneel. Deze sectorbevraging brengt de risico’s helder in kaart en helpt u ze te beheersen, zowel op het niveau van uw school/scholengemeenschap als op sectorniveau.
· De vragenlijst wordt aangepast aan het onderwijs door een werkgroep. Deze bestaat uit een afvaardiging van enkele deelnemende scholen en onze eigen interne experten.  Op die manier sluit ze perfect aan bij uw sector. 
· Deze bevraging biedt een perfecte referentiegroep aan waarmee u uw school/scholengemeenschap kunt vergelijken. Bovendien is het afnamemoment identiek voor alle scholen. Dat is belangrijk om een correcte vergelijking te maken.
· Door deel te nemen aan deze sectorbevraging zorgen schaalvoordelen ervoor dat u de risicoanalyse goedkoper kunt laten uitvoeren. 
· Uw medewerkers krijgen op basis van deze sectorbevraging ook individuele feedback over hun welbevinden.  
· Groep IDEWE hecht enorm veel belang aan de verplichtingen gesteld door GDPR ten einde het beschermen van persoonsgegevens. Zowel onze ‘Data Protection Officer’ als de ethische commissie van Groep IDEWE bewaken bij het uitvoeren van risicoanalyses psychosociale aspecten de privacy van uw medewerkers. Hierbij volgen we strikte procedures. Meer informatie over onze privacy policy vindt u via: www.idewe.be/privacy 
· Groep IDEWE beschikt als onafhankelijke en neutrale partner over meer dan 80 preventieadviseurs psychosociale aspecten om uw natraject mee vorm te geven en te ondersteunen. Op deze manier zijn we overtuigd om het welbevinden van uw teamleden te verhogen en te borgen.
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Hoe neemt u deel?
Hebt u interesse of bijkomende vragen? Contacteer Evelien Van Rafelghem (016 39 04 11, evelien.vanrafelghem@idewe.be). Inschrijven is mogelijk tot 30 oktober 2020.
Op vraag bezorgen we u vrijblijvend een offerte met gedetailleerde info over het verloop van het project en komen indien gewenst graag langs om het project mondeling toe te lichten. 

Met vriendelijke groeten,
Evelien Van Rafelghem, Projectcoördinator sectorbevraging onderwijs
Dienst Kennis, Informatie en Research
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