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Aanpak ziekenhuis- en medisch verpakkingsafval in relatie tot PMD
Better safe than sorry

VERSIE VLAANDEREN

Context
Het is niet steeds even duidelijk of de verpakkingen die vrijkomen in ziekenhuizen, woonzorgcentra - of breder- in het kader van medische (thuis-)verzorging, te catalogeren zijn als bedrijfsmatig of huishoudelijk verpakkingsafval. Er dringt zich dan ook eerder een pragmatische aanpak op die werkbaar is voor de welwillende sorteerder op het terrein, en dus niet start vanuit deze tweedeling.
Bijkomend is het spectrum van dergelijk verpakkingsafval dermate breed en vaak zo specifiek en ‘niche’ dat er zich eerder een vorm van praktisch hanteerbaar afwegingskader opdringt op basis van een aantal uitgangpunten en basisprincipes in plaats van een ‘hermetische’ sorteergids die per definitie onvolledig is.
 
Uitgangspunten
· De verpakking in kwestie sluit zo nauw mogelijk aan bij de huishoudelijke benadering van de PMD-sorteerregels.
· Streven naar een pragmatische aanpak, werkbaar en eenduidig toepasbaar op het terrein.
· Streven naar een maximale recyclage.
· Maar als uiteindelijke toetssteen geldt ‘better safe than sorry’. Dit is steeds met het oog op het beschermen van het zorgpersoneel, het onderhoudspersoneel, de ophaler, de sorteerder en eenieder die met deze stroom in aanraking komt.

Belangrijke voorafgaandelijke opmerking 
De algemeen geldende benadering qua sortering van afval in de sector gaat voor op de sorteerregels zoals hierna voorgesteld. Deze regels zijn uitsluitend van toepassing voor het sorteren van PMD. 























Basisprincipes

Toegelaten bij het PMD
· Verpakkingen die eenduidig beantwoorden aan de definitie van PMD:
· Plastic verpakkingen, cf. fles, flacon, potje, vlootje, bakje, zakje, blister, tube, folie of film (zoals bv. de film rond de verpakking van 6 plastic flessen of de plastic omverpakking van individuele producten of items)
· Metalen verpakkingen, cf. drankblikje, conservenblikje, schaaltje, bakje, deksel of dop, spuitbus
· Drankkarton
· Verpakkingen (PMD) die gelijkaardig zijn met verpakkingen gebruikt in een huishoudelijke context (bv. blikjes, plastic flessen, flacons voor zepen, lotions en gels,…)
· De verpakkingen zijn volledig leeg.

Niet toegelaten bij het PMD (cf. bv. NRMA of RMA)
· Verpakkingen die beschouwd worden als risicohoudend medisch afval (bv. verpakkingen en/of verpakkingselementen verbonden met scherpe voorwerpen zoals naalden of soortgelijke) of besmeurd zijn met lichaamsvloeistoffen zoals bloed,…
· Verpakkingen die als (onderdeel van) een medisch hulpmiddel kunnen worden beschouwd, zoals b.v. spuiten en infusen.
· Verpakkingen met vermelding van medische gegevens of patiëntgegevens. 
· ‘Klassieke’ PMD geconsumeerd door patiënten die omwille van hun besmettelijkheid - zie ADR 2.2.62 Klasse 6.2 infectueuze (besmettelijke) stoffen - worden geïsoleerd en waarbij afval een overdrachtsweg vormt.
· Verpakkingen met minstens 1 van deze gevarenpictogrammen (corrosief /oxiderend /acute toxiciteit (doodshoofd) /chronische toxiciteit (longen) // GHS05 - GHS03 - GHS06 - GHS08).
· Verpakkingen met een kindveilige dop.
· Samengestelde verpakkingen met een mix van materialen die niet van elkaar gescheiden kunnen worden, bv. een plastic en een aluminium laag, zoals blisterverpakkingen van medicijnen.
· Verpakkingen (bv. bidons) groter dan 8 liter.
· Grote plastic films of folies (genre palletfolies) en zakken (te sorteren in een specifieke foliezak).
· Plastic voorwerpen die geen verpakking zijn, zoals wegwerphandschoenen, apparaten en toestellen,…

Aandachtspunt
· Verpakkingen die omwille van de aard van het product/inhoud een potentieel risico vormen, bv. omwille van aanwezige restanten van gevaarlijke werkzame stoffen, horen niet bij het PMD.
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